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VERBALE DEL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER 

L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO DI N. 3 ASSISTENTI 
AMMINISTRATIVI – SETTORE CONTABILITA’, PAGHE E CONTRIBUTI 
(CATEGORIA C). 

 
Stralcio verbale – Criteri di valutazione titoli e prove scritte. 

 
La Commissione Esaminatrice osserva che, per la valutazione dei candidati, dispone 
complessivamente di 100 punti che, ai sensi di quanto disposto dall’art. 8 del D.P.R. 

n. 220/2001, decide di ripartire nel modo che segue: 
 

 30 punti per i titoli 
 70 punti per le prove d’esame 

 
I punti per le prove d’esame sono così ripartiti: 
 30 punti per la prova scritta 

 20 punti per la prova pratica 
 20 punti per la prova orale 

 
I punti per la valutazione dei titoli sono così ripartiti: 
 Titoli di carriera     punti 15 

 Titoli accademici e di studio   punti   5 
 Pubblicazioni e titoli scientifici   punti   5 

 Curriculum formativo e professionale punti   5 
 
TITOLI DI CARRIERA (massimo punti 15) 

I titoli di carriera sono valutati con i criteri previsti dall’art. 11, lett. a), del D.P.R. n. 
220/2001. In particolare, si precisa che il punteggio verrà così attribuito: 

 

Regola Punti/annuo 

Presso USL/PA nel profilo 1,000 

Presso USL/PA nel profilo cat. superiore 1,000 

Presso USL/PA nel profilo cat. inferiore 0,500 

Servizio militare/civile funzioni inerenti 1,000 

Servizio militare/civile funzioni non inerenti 0,500 

Presso case di cura conv./accr. nel profilo (valutato per il 25% della 
durata)  

1,000 

Servizio non valutabile 0,000 

 

TITOLI  ACCADEMICI  E  DI  STUDIO  (massimo punti 5) 
I titoli accademici e di studio sono valutati secondo i criteri di cui all’art. 11, lett. b), del 

D.P.R. n. 220/2001. In particolare, si precisa che il punteggio verrà così attribuito: 
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Regola Punti 

Laurea attinente 0,500 

Dottorato in materia attinente  1,000 

Titolo non valutabile in quanto requisito di ammissione 0,000 

Titolo non valutabile 0,000 
 

PUBBLICAZIONI E TITOLI SCIENTIFICI  (massimo punti 5)  
Le pubblicazioni ed i titoli scientifici sono valutati secondo i criteri di cui all’art. 11, lett. 

c), del D.P.R. n. 220/2001. 
Potrà essere valutato un numero massimo di 5 pubblicazioni, che saranno prese in 
considerazione solamente se edite a stampa ed apparse nell’ultimo quinquennio su 

riviste a carattere scientifico di rilievo almeno nazionale. In particolare, si precisa che il 
punteggio verrà così attribuito: 

   

Regola Punti 

Pubblicazioni se attinenti quale primo o unico autore 0,200 

Pubblicazioni se attinenti in collaborazione 0,050 

Abstract, poster comunicazioni a congressi 0,030 

Lavori non valutabili 0,000 

 
CURRICULUM  FORMATIVO  E  PROFESSIONALE  (massimo punti 5) 

Il curriculum formativo e professionale è valutato secondo i criteri di cui all’art. 11, punto 
4, del D.P.R. n. 220/2001.  

La partecipazione ad eventi formativi sarà presa in considerazione solo se relativa 
all’ultimo quinquennio e riferita ad iniziative della durata di almeno 3 giorni.  

In particolare, si precisa che il punteggio verrà così attribuito: 
 

Regola Punti 

Servizio nel profilo come L.P., co.co.co., ecc. presso ASL/PA (superiore 
alle 20/h sett.) 

0,500 

Servizio nel profilo come L.P., co.co.co., ecc. presso ASL/PA (uguale o 
inferiore alle 20/h sett.) 

0,250 

Servizio nel profilo presso privati (superiore alle 20/h sett.) 0,500 

Servizio nel profilo presso privati (uguale o inferiore alle 20/h sett.) 0,250 

Partecipazione a convegni, congressi e corsi (durata minima 18 ore) 0,030 

Partecipazione a convegni, congressi e corsi con esame finale 0,050 

Partecipazione a corso particolarmente qualificante con attestato 0,100 

Attività di docenza in materia attinente 0,020 

Master 1° livello in materia attinente 0,200 

Master 2° livello in materia attinente 0,300 

Borsa di studio in materia attinente 0,200 

Tirocinio, frequenza volontaria, ecc. 0,000 

Titoli vari 0,000 

Titolo non valutabile 0,000 

 



PROVA SCRITTA N. 1 

 

1. Di cosa si compone il bilancio d’esercizio secondo il D. Lgs. 118/2011: 

a) Stato Patrimoniale, Conto Economico; 

b) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Rendiconto Finanziario, Nota integrativa e dalla 

relazione sulla gestione; 

c) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Libro Giornale, Libro dei Cespiti, Libro degli 

inventari; 

 

2. Il bilancio d’esercizio deve essere adottato entro: 

a) 30/04; 

b) 30/06; 

c) 31/10; 

 

3. Quali delle seguenti voci non fa parte del passivo dello stato patrimoniale: 

a) Fondo per rischi e oneri; 

b) Costi della produzione; 

c) Trattamento di fine rapporto; 

 

4. Secondo quanto stabilito dal D. Lgs. 502/92 le ATS possono contrarre un mutuo: 

a) sì, previa autorizzazione del collegio sindacale purché siano di durata non superiore ai 

dieci anni; 

b) sì, previa autorizzazione regionale purché siano di durata non superiore ai dieci anni e 

servano a finanziare investimenti; 

c) sì, previ autorizzazione regionale a condizione che l’ammontare complessivo delle rate 

non sia superiore al 10% delle entrate proprie correnti; 

 

5. Gli incarichi di funzione ex artt. 14 e seguenti CCNL Comparto Sanità possono essere 

conferiti a: 

a) al personale inquadrato nella categoria C; 

b) al personale inquadrato nella categoria D; 

c) al personale inquadrato nella categoria BS; 

 

 

6. Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., i procedimenti amministrativi, salvo i casi in cui 

disposizioni di legge non prevedono un termine diverso, devono concludersi entro il termine 

di…  

a) 30 giorni 

b) 60 giorni  

c) 90 giorni 

 

 

7. Da quanti membri è composto il Collegio Sindacale di una ATS: 

a) Due; 

b) Tre; 

c) Cinque; 

 

 



8. Gli acquisti di beni sanitari e non sanitari vengono iscritti: 

a) Nel Conto Economico come costo; 

b) Nello Stato Patrimoniale come crediti; 

c) Nella Nota Integrativa; 

 

9. Il canone di locazione di un macchinario è un costo: 

a) costo ordinario; 

b) costo pluriennale; 

c) costo per servizi; 

 

 

10. Una variazione finanziaria positiva data da un aumento di crediti si registra in: 

a) Avere; 

b) Dare; 

c) Entrate; 

 

11. La rilevazione del conto economico avviene: 

a) Annualmente; 

b) Trimestralmente; 

c) Annualmente e trimestralmente; 

 

12. I depositi cauzionali devono essere iscritti: 

a) Nelle Disponibilità Liquide; 

b) Nei Conti D’Ordine; 

c) Nelle Sopravvenienze; 

 

13. Quale è il criterio di iscrizione delle immobilizzazioni materiali: 

a) Al valore di mercato; 

b) Al costo di acquisto; 

c) Al costo di acquisto, comprensivo di oneri accessori; 

 

14. Il Bilancio di previsione si compone di: 

a) Budget economico e previsione di cassa triennale; 

b) Previsioni di entrata e di uscita annuali e triennali; 

c) Budget economico e Budget degli investimenti; 

 

15. Come si registra in partita doppia l'incasso di un credito? 

a) Crediti v/Clienti a       Banca c/c 

b) Banca c/c  a       Crediti v/Clienti 

c) Ricavi   a       Banca c/c/ 

 

16. La parifica del conto giudiziale è effettuata dal 

 

a) Direttore Amministrativo; 

b) Responsabile della Ragioneria; 

c) Collegio Sindacale; 

 

 

 

 

 

 



PROVA SCRITTA N. 1 

Domande aperte: 

 

Domanda n. 1: 

 

Differenza fra contabilità economica e contabilità analitica 

 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

Domanda n. 2: 

 

I compiti del collegio sindacale 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

 



PROVA SCRITTA N. 2 

 

1. Cosa include il bilancio preventivo economico aziendale secondo quanto stabilito 

dall’art. 25 comma 2 del D. Lgs 118/2011: 

a) un conto economico preventivo e un piano dei flussi di cassa prospettici; 

b) un conto economico preventivo, un conto patrimoniale preventivo; 

c) un conto economico preventivo, una relazione del collegio sindacale; 

 

2. La nota integrativa: 

a) E’ obbligatoria solo ove lo richieda le legge regionale; 

b) E’ parte integrante del bilancio dell’ATS; 

c) E’ facoltativa per le ATS; 

 

3. I dipendenti pubblici sono sottoposti ad una procedura di valutazione personale: 

a) sì, a discrezionalità dei dirigenti; 

b) sì, periodicamente; 

c) no; 

 

4. Quale organo adotta il bilancio d’esercizio: 

a) il Collegio sindacale; 

b) il Direttore Generale; 

c) Il Responsabile dell’UOC Economico Finanziario; 

 

 

5. Quale delle seguenti voci fa parte dell’Attivo dello Stato Patrimoniale: 

a) Immobilizzazioni; 

b) Debiti;  

c) Patrimonio netto; 

 

 

6. Che cos’è il CET: 

a) Contabilità Economica Trimestrale; 

b) Conto Economico Trimestrale; 

c) Conto Economico Totale; 

 

7. L’acquisto di un capannone è un costo: 

a) costo per godimento di beni di terzi;  

b) costo d'esercizio;  

c) costo pluriennale; 

 

8. Le disponibilità liquide sono contenute: 

a) Nell’ attivo dello stato patrimoniale; 

b) Nel passivo dello stato patrimoniale; 

c) Nei Conti d’ordine; 

 

 

 



9. Una variazione economica negativa data dall’ insorgere di un costo viene contabilizzata 

in: 

a) Dare; 

b) Avere; 

c) Uscite; 

 

10. L’ATS monitora lo stato dei propri debiti commerciali attraverso: 

a) Il DURC; 

b) La piattaforma PCC; 

c) Il MEF; 

 

11. Cosa si rileva a preventivo e consuntivo: 

a) Conto Economico e Stato Patrimoniale; 

b) Stato Patrimoniale; 

c) Conto Economico; 

 

12. Da quanti membri e’ composto il collegio sindacale di una ATS: 

a) Due; 

b) Tre; 

c) Cinque; 

 

13. L’anticipazione di cassa da parte del tesoriere e’ concessa: 

a) Nella misura massima di 1/12 del valore dei ricavi iscritti nel Bilancio Preventivo 

Economico; 

b) Nella misura massima di 1/10 del valore dei ricavi iscritti nel Bilancio Preventivo 

Economico; 

c) Nella misura massima di 1/13 del valore dei ricavi iscritti nel Bilancio Preventivo 

Economico; 

 

14. A quale voce di Bilancio appartengono le "Riserve per investimenti"? 

a) Attivo circolante; 

b) Fondi per rischi ed oneri; 

c) Patrimonio netto; 

 

15. Quale delle seguenti scritture contabili rileva correttamente in Partita Doppia l’incasso di 

una fattura di vendita: 

a) Crediti v/Clienti              a       Ricavi 

b) Crediti v/Clienti              a       Banca c/c 

c) Banca c/c                      a       Crediti v/Clienti 

 

16. L’agente contabile presenta il conto della propria gestione contabile: 

a) entro 60 gg. dalla chiusura dell’esercizio finanziario (31/12 di ogni anno solare) o 

comunque dalla cessazione della gestione; 

b) entro il 31/01 di ogni anno; 

c) entro 60 gg. dalla cessazione della gestione; 

 

 

 

 



 

PROVA SCRITTA N. 2 

Domande aperte: 

 

Domanda n. 1: 

 

Funzioni del Controllo di Gestione 

 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

Domanda n. 2: 

 

Cosa si intende per contabilità finanziaria 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

 

 



PROVA SCRITTA N. 3 

 

1. A chi spetta disciplinare il finanziamento delle ATS: 

a) Ministero della Salute; 

b) Regioni; 

c) Province e Città Metropolitane; 

 

2. Ai sensi dell’art. 33 del D. Lgs. 33/13 l’indicatore annuale di tempestività dei pagamenti è: 

a) un indicatore che le pubbliche amministrazioni pubblicano con cadenza annuale riguardo i 

tempi medi di pagamento relativi agli acquisti di beni, servizi, prestazioni professionali e 

forniture; 

b) un indicatore sui debiti della pubblica amministrazione; 

c) un indicatore sui pagamenti dei debiti non esigibili; 

 

3. Quale sanzione è competente ad erogare il Responsabile della struttura presso cui presta 

servizio il dipendente: 

a) licenziamento senza preavviso; 

b) sospensione dal servizio con privazione della retribuzione; 

c) rimprovero verbale; 

 

 

4. Per lo schema di stato patrimoniale degli Enti del SSN la voce “utile dell’esercizio” 

rientra: 

a) nel patrimonio netto; 

b) nelle immobilizzazioni; 

c) nell’attivo circolante; 

 

 

5. Quale delle seguenti scritture contabili rileva correttamente in Partita Doppia l’incasso di 

una fattura di vendita: 

a) Crediti v/Clienti              a       Ricavi 

b) Crediti v/Clienti              a       Banca c/c 

c) Banca c/c                      a       Crediti v/Clienti 

 

6. Dove si classificano, in Bilancio, i "Depositi bancari e postali"; 

a) Nei Proventi del Conto Economico; 

b) Nell'Attivo dello Stato Patrimoniale; 

c) Nei Conti d'ordine; 

 

7. Le consulenze di un professionista sono un costo: 

a) costo pluriennale; 

b) costo per servizi; 

c) costo per lavoratore dipendente; 

 

8. Cosa sono i LEA 

a) Livelli di equilibrio economico; 

b) Livelli essenziali di assistenza; 

c) Livelli economici di assistenza; 

 

 

 

 

 



9. Nella rilevazione contabile degli stipendi l’Irpef trattenuta al dipendente è: 

a) un costo; 

b) un debito; 

c) una partita di giro; 

 

 

10. Gli acquisti di beni sanitari e non sanitari vengono iscritti: 

a) Nel Conto Economico come costo; 

b) Nello Stato Patrimoniale come credito; 

c) Nella Nota Integrativa; 

 

11. Quale è il criterio con cui viene redatto il C.E.T.: 

a) Competenza; 

b) Prudenza; 

c) Cassa; 

 

12. Secondo il D. Lgs. 118/2011 il costo delle rimanenze dei beni fungibili deve essere 

calcolato con: 

a) Il metodo della media ponderata; 

b) Il metodo FIFO; 

c) Il metodo LIFO; 

 

13. Cosa si intende per PAC: 

a) Procedimento annuale di contabilità; 

b) Procedura di attuazione dei costi; 

c) Percorso attuativo di certificabilità dei bilanci; 

 

14. Che cosa sono i ratei passivi? 

a) Quote di proventi che hanno avuto manifestazione finanziaria nell'esercizio, ma sono di 

competenza di uno o più esercizi successivi; 

b) Quote di costi che hanno avuto manifestazione finanziaria nell'esercizio, ma sono di 

competenza di uno o più esercizi successivi; 

c) Quote di costi di competenza dell’esercizio cui si riferisce il bilancio, che avranno 

manifestazione finanziaria in esercizi successivi; 

 

15. Chi è l’agente contabile 

a) Colui che per doveri di ufficio ha la disponibilità di beni della P.A in natura e/o denaro; 

b) Colui che per doveri di ufficio ha la disponibilità di beni della P.A in natura;  

c) Colui che per doveri di ufficio ha la disponibilità di beni della P.A in denaro; 

 

16. Quale delle seguenti voci non fa parte dell’Attivo dello Stato Patrimoniale: 

a) Immobilizzazioni; 

b) Patrimonio Netto; 

c) Debiti verso Erario; 

 

 

 

 

 

 

 



PROVA SCRITTA N. 3 

Domande aperte: 

 

Domanda n. 1: 

 

Compiti dell’A.T.S. 

 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

Domanda n. 2: 

 

Cos’è la procedura di ammortamento di un cespite 

 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

 

 


